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 Invenţia se referă la construcţia de maşini 
hidraulice, în special la construcţia pompelor 
centrifuge cu mai multe trepte, inclusiv submersibile 
folosite pentru pomparea lichidelor care conţin 
incluziuni organice solide. 

Pompa centrifugă cu multe trepte include 
treptele, care sunt incorporate intr-un corp comun, 
iar fiecare treaptă include câte un impulsor al 
pompei centrifuge de tip inchis, montat pe un 
arbore, şi, amplasat după impulsorul pompei 
centrifuge, un dispozitiv radial de ghidare, care 
include două discuri, un disc cu diametrul mai mic 
şi al doilea, care separă o treaptă de alta, cu 
diametrul mai mare, avand un orificiu central. 
Fiecare treaptă conţine suplimentar un cuzinet, 
montat pe arbore şi amplasat între impulsorul 
pompei centrifuge şi dispozitivul de ghidare, pe 
cuzinet fiind montat discul cu diametrul mai mic, şi 
un inel de reazem, fixat pe discul dispozitivului de 
ghidare cu diametrul mai mare a treptei adiacente. 
Impulsorul pompei centrifuge, amplasat intre 

cuzinet şi inelul de reazem, este montat cu posibi-
litatea mişcării axiale între ei, totodată, în discul lui 
conducător, în locul contactării cu partea frontală a 
cuzinetului sunt executate orificii de refulare. Pe 
părţile frontale ale cuzinetului şi inelului de reazem, 
orientate spre impulsorul pompei centrifuge, este 
executată câte o proeminenţă inelară centrală. 
Fiecare treaptă include suplimentar o bucşă, ampla-
sată coaxial corpului, între discurile dispozitivelor 
de ghidare cu diametrul mai mare a treptelor 
adiacente, suprafaţa laterală exterioară a căreia este 
îmbinată cu suprafaţa laterală interioară a corpului. 
Bucşa este armată cu tije metalice, care sunt 
amplasate uniform pe circumferinţă, axele cărora 
sunt paralele axei bucşei, iar lungimea lor este mai 
mică decât înălţimea bucşei. 

Revendicări: 4 
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Descrie re

Descriere:  
 Invenţia se referă la construcţia de maşini hidraulice, în special la construcţia pompelor centrifuge cu mai 

multe trepte, inclusiv submersibile folosite pentru pomparea lichidelor care conţin incluziuni organice solide. 
Este cunoscută pompa centrifugă care conţine un corp cu cameră de aspiraţie şi cameră de refulare, şi 

impulsor al pompei centrifuge amplasat pe arbore cu posibilitatea deplasării axiale, cu gulere de reazem 5 
cilindrice, în care, pentru dirijarea forţelor axiale în discul  condus, sunt executate secţiuni de scurgere  cu 
ajutorul cărora camera de aspiraţie comunică cu camerele de scurgere [1]. 

Dezavantajul constă în complexitatea fabricării şi asamblării, care limitează posibilitatea utilizării pe larg 
a acestei construcţii. 

Este cunoscută de asemenea şi pompa centrifugă care conţine un corp, executat din câteva secţiuni, 10 
fiecare secţiune este dotată cu câte un impulsor al pompei centrifuge şi o conductă, amplasate în rama 
lagărului de formă cilindrică. Secţiunile sunt îmbinate cu ajutorul discului intermediar, fabricat din metal cu 
pereţi subţiri [2].  

Dezavantajul acestui dispozitiv constă în dificultatea fabricării şi rezistenţa mică a discurilor intermediare. 
Mai este cunoscută pompa centrifugă cu mai multe trepte, care conţine un corp, un arbore, pe care sunt 15 

montate impulsoare ale pompei centrifuge, după fiecare fiind amplasat un dispozitiv radial de ghidare  montat 
pe corpul pompei [3]. 

Dezavantajul acestui dispozitiv constă în faptul că nu sunt prevăzute mijloace eficiente de protejare a 
pieselor şi subansamblurilor pompei de la forţele axiale, iar corpul nu este protejat de la acţiunea abrazivă a 
particulelor dure din substanţa lichidă pompată. Aceste neajunsuri reduc durata şi eficienţa funcţionării 20 
pompei. 

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în sporirea duratei în funcţionare din contul dirijării forţelor 
axiale şi protecţiei corpului pompei de la acţiunea abrazivă a particulelor dure ale substanţei lichide pompate. 

Invenţia înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că treptele pompei centrifuge sunt 
incorporate intr-un corp comun, iar fiecare treaptă include câte un impulsor al pompei centrifuge de tip închis, 25 
montat pe un arbore, şi amplasat după impulsorul pompei centrifuge, un dispozitiv radial de ghidare, care 
include două discuri, un disc cu diametrul mai mic şi al doilea, care separă o treaptă de alta, cu diametrul mai 
mare, avand un orificiu central. Fiecare treaptă conţine suplimentar un cuzinet, montat pe arbore şi amplasat 
între impulsorul pompei centrifuge şi dispozitivul de ghidare, pe cuzinet fiind montat discul cu diametrul mai 
mic, şi un inel de reazem, fixat pe discul dispozitivului de ghidare cu diametrul mai mare a treptei adiacente, 30 
iar impulsorul pompei centrifuge, amplasat între cuzinet şi inelul de reazem, este montat cu posibilitatea 
mişcării axiale între ei, totodată, în discul lui conducător, în locul contactării cu partea frontală a cuzinetului 
sunt executate orificii de refulare. 

Pe partea frontală a cuzinetului, orientată spre impulsorul pompei centrifuge, este executată o proemi-
nenţă inelară centrală. 35 

Pe partea frontală a inelului de reazem, orientată spre impulsorul pompei centrifuge, este executată o 
proeminenţă inelară centrală. 

Fiecare treaptă include suplimentar o bucşă, amplasată coaxial corpului, între discurile dispozitivelor de 
ghidare cu diametrul mai mare a treptelor adiacente, suprafaţa laterală exterioară a căreia este îmbinată cu 
suprafaţa laterală interioară a corpului, totodată, bucşa este armată cu tije metalice, care sunt amplasate 40 
uniform pe circumferinţă, axele cărora sunt paralele axei bucşei, iar lungimea lor este mai mică decât înălţi-
mea bucşei. 

Invenţia se explică prin desenul din figură, în care este reprezentată secţiunea longitudinală a pompei 
centrifuge. 

Pompa centrifugă cu multe trepte conţine un corp 1, un arbore 2 şi un impulsor 3 al pompei centrifuge 45 
montat pe el cu posibilitatea deplasării axiale, un disc conducător 4 al impulsorului pompei centrifuge, o 
secţiune de scurgere 5 în discul conducător al impulsorului, un disc superior 6 al impulsorului, un dispozitiv 
de ghidare radial 7, compus dintr-un disc cu diametru mai mic 8 şi un disc cu diametru mai mare 9, un cuzinet 
10 montat pe arborele 2, un inel de reazem 11 pe discul dispozitivului de ghidare cu diametru mai mare, 
proeminenţe profilate 12 pe suprafaţa inelului de reazem şi partea frontală a cuzinetului, o bucşă cilindrică 50 
cavă 13, tije metalice care armează bucşa 14, o cameră de aspiraţie 15 şi o cameră de refulare 16. 

Corpul pompei şi dispozitivul radial de ghidare sunt fabricate din metal, celelalte piese sunt fabricate din 
materiale compoziţionale noi, care asigură pieselor şi subansamblurilor pompei proprietăţi mecanice, 
anticorosive şi antifricţiune înalte. 

Pompa funcţionează în modul următor. 55 
La punerea în funcţiune a motorului pompei, lichidul de lucru din camera de aspiraţie 15 trece în camera 

de refulare 16, unde se creează o presiune înaltă. Sub acţiunea forţelor axiale, impulsorul pompei centrifuge 3 
se deplasează pe arborele 2, în direcţia discului dispozitivului de ghidare cu diametru mai mare 9, până la 
întâlnirea discului superior 6 cu inelul de reazem 11. Inelul de reazem 11 şi discul 9 preiau forţa axială. Fanta 
de drosel dintre discul conducător 4 al impulsorului şi partea frontală a cuzinetului 10 se deschide în mărimea 60 
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jocului dat. Sub acţiunea diferenţei presiunilor, lichidul de lucru din camera de refulare 16, trecând prin jocul 
format şi secţiunile de scurgere 5 în discul conducător al impulsorului pompei centrifuge, intră în camera de 
aspiraţie 15. Presiunea în camera de refulare 16 scade, în camera de aspiraţie 15 – creşte. În urma schimbării 
acţiunii forţelor, impulsorul se întoarce în poziţia iniţială, totodată se deschide fanta de drosel, formată de 
discul superior 6 al impulsorului pompei şi inelul de reazem 11 de pe discul dispozitivului de ghidare radial 5 
cu diametru mai mare şi lichidul de lucru trece din nou din camera de refulare 16 în camera de aspiraţie 15. 
Deplasările axiale ale impulsorului pompei au un caracter atenuat şi  se stabileşte automat, sub acţiunea 
forţelor de reglare şi forţelor presiunii hidrodinamice, formate de proeminenţele profilate 12 de pe inelul de 
reazem şi partea frontală a cuzinetului. 

Astfel, aplicarea invenţiei solicitate sporeşte posibilitatea dirijării forţelor axiale ce acţionează asupra 10 
subansamblurilor şi pieselor pompei centrifuge, protejează corpul pompei de la acţiunea abrazivă a parti-
culelor dure ce se conţin în substanţa lichidă pompată. Experienţele efectuate de către autor au demonstrat că 
invenţia solicitată asigură sporirea siguranţei în funcţionare şi a randamentului pompei în comparaţie cu 
construcţiile cele mai eficiente din stadiul anterior.        

 15 
         
  

    Revendicări 
(57) Revendicări: 

  1. Pompă centrifugă cu multe trepte, treptele căreia sunt incorporate într-un corp comun, iar fiecare 20 
treaptă include câte un impulsor al pompei centrifuge de tip închis, montat pe un arbore şi amplasat după 
impulsorul pompei centrifuge un dispozitiv radial de ghidare, care include două discuri, un disc cu diametrul 
mai mic şi al doilea, care separă o treaptă de alta, cu diametrul mai mare, având un orificiu central, 
caracterizată prin aceea că fiecare treaptă conţine suplimentar un cuzinet, montat pe arbore şi amplasat între 
impulsorul pompei centrifuge şi dispozitivul de ghidare, pe cuzinet fiind montat discul cu diametrul mai mic, 25 
şi un inel de reazem, fixat pe discul dispozitivului de ghidare cu diametrul mai mare a treptei adiacente, iar 
impulsorul pompei centrifuge, amplasat între cuzinet şi inelul de reazem, este montat cu posibilitatea mişcării 
axiale între ei, totodată, în discul lui conducător, în locul contactării cu partea frontală a cuzinetului sunt 
executate orificii de refulare. 

2. Pompă centrifugă cu multe trepte, conform revendicării 1, caracterizată prin aceea că pe partea 30 
frontală a cuzinetului, orientată spre impulsorul pompei centrifuge, este executată o proeminenţă inelară 
centrală. 

3. Pompă centrifugă cu multe trepte, conform revendicării 1 şi 2, caracterizată prin aceea că pe partea 
frontală a inelului de reazem, orientată spre impulsorul pompei centrifuge, este executată o proeminenţă 
inelară centrală. 35 

4. Pompă centrifugă cu multe trepte, conform revendicării 1, 2 şi 3, caracterizată prin aceea că fiecare 
treaptă include suplimentar o bucşă, amplasată coaxial corpului, între discurile dispozitivelor de ghidare cu 
diametrul mai mare a treptelor adiacente, suprafaţa laterală exterioară a căreia este îmbinată cu suprafaţa 
laterală interioară a corpului, totodată, bucşa este armată cu tije metalice, care sunt amplasate uniform pe 
circumferinţă, axele cărora sunt paralele axei bucşei, iar lungimea lor este mai mică decât înălţimea bucşei. 40 
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